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Ответы:
Задание 11.1. Построим чертеж.

Из чертежа получим:

Значит, в тени каждого спутника будет часть пространства с угловыми
размерами 2/7 радиан. Все поле зрения  радиан делим на угловой размер тени
и получаем, приблизительно: 7 / 2 11N    спутников.
Рекомендации для жюри. Значение 10 тоже считать правильным. Баллы
снижать только за физические или математические ошибки.

Задание 11.2
Приравняем две гравитационные силы:
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где m – масса вашего друга и вас, M – масса Марса, R – расстояние до Марса,
r – расстояние между вами и вашим другом.
Далее:
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Задание 11.3
Постоянная Хаббла указывает, что за счет расширения Вселенной

галактика, расположенная на расстоянии R от нас, удаляется со скоростью
v=HR. Если считать эту скорость направленной от нас и постоянной, можно
определить время, прошедшее с того момента, когда мы представляли с этой
галактикой единое целое: T = R / v = 1 / H.

Чтобы выразить это время в привычных единицах, учтем, что 1пк=3*1013

км, а 1 Мпк=3*1019 км. Тогда, постоянная Хаббла H =10,4*10-15с-1, а возраст
Вселенной T =1014 секунд или около 3 миллионов лет.

Задание 11.4
Звездная величина Солнца до затмения m1=-26,74, а блеск F1. В

максимальной фазе затмения блеск F2=0,1 F1. Изменение звездной величины:

Значение звездной величины Солнца было равно -24,24.

Задание 11.5 Дяде Вове приснилось, что жители Земли увеличили
частоту ее вращения так, что на экваторе их вес стал равен нулю. Вычислите,
во сколько раз изменилась продолжительность суток на планете.

Решение.
Невесомость на экваторе будет наблюдаться при a = g, где a –

центростремительное ускорение точек на экваторе. Поскольку
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где R – радиус Земли, T – продолжительность суток,



.
То есть сутки следует укоротить в

раз,
где To = 24 ч.

Подстановка дает T = 5080 c = 1 ч 25 мин и n = 17.

Задание 11.6 . Из графика можно определить, что максимум
интенсивности излучения приходится на длину волны около 380 нм.
Температуру находим из закона Вина:

0,29 / 0,29 / 390 7400махТ см К см К нм К     .
Из закона Стефана-Больцмана за одну секунду через каждый

квадратный метр своей поверхности звезда излучает энергию
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.
Один год содержит 365 24 60 60 31536000t с c     , значит, за год через один
квадратный метр звезды уйдет энергия величиной

8 1531536000 1,7 10 / 5,36 10 5360годE c Дж с Дж ТДж      .
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